



**Презентация по окружающему  
миру на тему :  
«На севере Европы. Исландия».**

Автор : Баженова Г.Ю.  
МАОУ «Школа №21»

# Исландия

- Географическое положение Исландии
- Особенности рельефа Исландии
- Достопримечательности Исландии





## Географическое положение Исландии

В северной части Атлантического океана расположен одноименный остров, на котором находится страна Исландия. По северной части Исландия омывается Гренландским морем, на восточной части Норвежским и отделяет Исландию от Гренландии Датский пролив на северо-западе





## Исландия – «ледяная страна»

Общая площадь 103 тыс. кв. км., из них 11,8 тыс. кв. км. покрыто ледниками. Самый большой покровный ледник – Ватнайёкудль ( в переводе – «ледник, дающий воду») – располагается на юго-востоке острова. Это обширное ледяное плато, проткнутое в восьми местах остриями потухших и действующих вулканов. Исландский ледник – самая большая область современного оледенения в Европе.





## Гейзеры Исландии

Окутанная туманом дорога, издали виднеющийся белый пар, который то плывёт над землёй, то вздымается вверх, и вода – бурлящая, кипящая, шипящая, которая то тут, то там фонтаном извергается в небо. Долина гейзеров в Исландии вмещает в себя 250 групп гейзерных полей, из них – около семи тысяч – это расположенные отдельно от других термальные источники. И, хотя горячие фонтаны можно встретить не только в этой стране, именно благодаря исландцам это интересное и завораживающее явление получило своё название – с исландского «гейзер» переводится как «тот, что выбрасывает, бьёт струёй».





# Фьорды Исландии

Фьорд представляет собой извилистый и узкий морской залив, чаще всего с невероятно высокими скалистыми берегами. Согласно исследованиям ученых фьорды являются следствием тектонической деятельности коры нашей планеты. После сдвига земной коры образуются трещины и разломы, которые в прибрежных районах заполняются водой. Исландия является одним из немногих мест на Земле, где есть зоны фьордов. Фьорды Исландии расположены в двух регионах – Западные Фьорды и Восточные Фьорды

Вестфирдир или Западные Фьорды представляют собой большой полуостров в северо-западной части Исландии. Вестфирдир связан с остальной частью Исландии проливом 7 км. в ширину. Побережье региона изрезано тысячами фьордов. Фьорды затрудняют коммуникацию в регионе, и поэтому по большей части они не населены и являются важными туристическими достопримечательностями, поскольку из-за отсутствия людей здесь процветает дикая природа.





# Вулканы Исландии – горячее сердце «ледяной страны»

Исландия – страна льдов, ледяная страна, славится на весь мир своими вулканами. Их на острове больше 140, каких только угодно типов – щитовидные, кратерные ряды, грязевые, стратовулканы, смешанные, наземные, подводные, подледниковые, активные, спящие и потухшие. Затерялся остров в водах Северной Атлантики, между Норвегией и Гренландией, на границе двух литосферных плит (Северо-Американской и Евразийской) именно этим объясняется повышенная сейсмичность территории. 35 вулканов на острове Исландия и вокруг него считаются активными.





# Вулкан Гекла

Вулкан Гекла – наиболее знаменитый из исландских вулканов. Он находится примерно в 110 километрах от столицы, на юге острова. Высота этого действующего стратовулкана 1491 метр – он хоть и не самый высокий, зато непредсказуемый и самый активный. После появления в Исландии людей первое зафиксированное его извержение произошло в 1104 году, и с тех пор он извергался ещё свыше 20 раз. Геологические исследования показали, что Гекла по крайней мере последние 6,5 тысяч лет сохраняет высокую активность.

Есть данные о двух мощных его извержениях, случившихся 1159 и 950 лет до нашей эры, которые вызвали существенное понижение температуры в северном полушарии, наблюдавшееся на протяжении нескольких лет. Следы пепла от тех извержений были найдены в соседних Ирландии и Шотландии. Ещё одно разрушительное извержение Геклы произошло в 1766 году, оно повлекло за собой многочисленные жертвы. В тот раз было выброшено особенно много лавы.



# Столица Исландии







# Рейкьявик

Рейкьявик является столицей Исландии и самым крупным городом государства, в буквальном переводе название обозначает «дымящаяся бухта». Рейкьявик – это самая северная столица в Европе. **Численность населения составляет около 120 000 людей**, а вместе с соседними городами – спутниками количество жителей превышает 63% от общей численности страны. **Площадь Рейкьявика составляет 277 квадратных километров**, он расположен недалеко от северного полярного круга, что несомненно сказывается на погодных условиях. Для многих туристов город является увлекательным и захватывающим местом, который привлекает внимание своей открытостью и удивительной культурой, всемирно известный музыкой, вкусной едой и достаточно активной ночной жизнью.





## Достопримечательности Исландии

Голубая лагуна — геотермальный бассейн, известный во всем мире. Более того, она действительно уникальна. Лагуна цвета неба является самым настоящим символом северной страны и одним из любимейших скандинавских курортов. Благодаря уникальному составу воды, бактерии в Голубой лагуне просто не выживают.





# «Солнечный странник»

«Солнечный странник» или «солнечный путешественник» — именно так на русский язык переводится одна из самых незамысловатых и оттого гениальных скульптур в мире. Созданный по эскизам талантливого исландского художника Йона Гуннара Арнасона, был установлен на набережной Рейкьявика





Спасибо за внимание!

Балашиха, 2017г.